
 

1 COMITÉ DIRECTEUR - RÉUNION DU 10 SEPTEMBRE 2024 

 

 

 

COMITÉ DIRECTEUR 

PROCÈS VERBAL N°1 - SAISON 2024/2025 
RÉUNION DU 10 SEPTEMBRE 2024 

 
 
 
 

Préside Patrick LEIRITZ 

Participent Valentin LAURENT, Kévin BERNARD, Eddy CANTONNET, Yannick DANDRELLE, 
Paul-Émile DENIS, Jean-Pierre DERREZ, Louis FLAMERION, Annick GEOFFROY, 
Philippe GUILLAUME, Éric LESEUR, Clémence MEURET, Laure PÉCHINÉ, Jacky THIÉBAUT 

Excusé Jean-Joseph SCHAEFFER, Catherine BAES, Maxime KANDEL, Loïc SIMONNOT 

Assistent Romain OFFROY (CTD), Emmanuel BEAUCHET (CTD), Jordan SIMON (Directeur), 
Aurélien NAPLOSZEK (CDA) 

 
 

APPROBATION DE PV (Patrick LEIRITZ) 
 
Le PV du 27 juin 2024 est adopté à l'unanimité. 

 
 

1. INFORMATIONS DU PRÉSIDENT (Patrick LEIRITZ) 
 

• Patrick LEIRITZ est revenu sur les derniers sujets d’actualité avec notamment un rappel sur la refonte du 

COMEX de la FFF et sur les prochaines élections de la FFF et de la Ligue Grand Est, pour lesquelles Yann 

Leroy, président du District de la Meurthe-et-Moselle, est à ce jour l’unique candidat. 

 

• Jordan SIMON établit un bilan positif de rentrée, notamment concernant les engagements des équipes 

féminines et jeunes.  
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2. PLAN D’ACTIONS ÉQUIPE TECHNIQUE (Romain OFFROY et Emmanuel BEAUCHET) 
 
Le comité directeur du District a validé le plan d’actions présenté par l’équipe technique, composée de Romain 

OFFROY et Emmanuel BEAUCHET. Ce plan détaille les actions de la saison relatives au développement et à 

l’animation des pratiques, mais aussi au plan de performance fédéral. Avec ce plan, le District fait de son activité sa 

force. Il est à noter la progression, à nouveau, des actions de détections, dès les U11, avec un schéma complet 

jusqu’aux U15, filles et garçons. 
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3. VIE DES CLUBS (Valentin LAURENT) 
 
Le Comité directeur donne son accord pour : 
 

➢ La demande d’entente Champlitte/Osier/Bourbonne-les-Bains (séniors F) au sein du District de la Haute-

Saône (pour une durée d’une saison) 

 

Le Comité directeur valide : 

 

➢ La mise en sommeil des clubs suivants : Froncles, Graffigny et Saint-Urbain 

➢ La mise en radiation des clubs suivants : JS Louvemont, Roches-Bettaincourt, Vignory, Athletico Ageville et 

Villiers-le-Sec 

 

4. VIE DES COMMISSIONS ET VALIDATIONS DES PÔLES 2 ET 3 (Valentin LAURENT) 
 
Présentation de l’ensemble des membres de chacune des commissions du Pôle technique & arbitrage et du Pôle 

développement et responsabilité sociétale par Valentin LAURENT. 

 

• Pôle technique & arbitrage 
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• Pôle développement et responsabilité sociétale 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

→ L’ensemble des membres des commissions a été validé par le CODIR. 
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5. RH – PROJET D’EMBAUCHE AU 1er JANVIER 2025 (Jean-Pierre DERREZ) 
 
A été évoqué le futur départ en retraite le 1er avril prochain d’Éric GUILLIER, agent administratif du District, et la 

prise d’une décision d’embauche pour son remplacement, embauche qui sera effective le 1er janvier 2025 et qui 

comprend 3 mois de formation interne. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
→ La proposition d’embauche a été validée par le CODIR et sera prochainement partagée sur le site du District pour 
recueillir des candidatures. 

 

 

6. DÉPLACEMENTS DES OFFICIELS URSSAF / FFF (Jordan SIMON, Louis FLAMERION et 
Paul-Émile DENIS) 

 
Suite à un contrôle de l’URSSAF auprès de la FFF, cette dernière a informé l’ensemble des districts qu’ils pourraient 

être obligés, à l’avenir, d’étendre leur système de remboursement des frais kilométriques à l’ensemble des officiels. 

Cet impératif obligerait dès lors le District à rassembler et enregistrer l’ensemble des cartes grises des personnes 

concernées. 
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7. PROJET DU DISTRICT 2024-2028 (CHOIX MÉTHODOLOGIE) (Jordan SIMON) 
 
Un projet du District se doit d’être rédigé pour la période 2024-2028. Dans cette optique, Jordan SIMON a proposé 

3 méthodes pour définir une méthodologie à adopter pour définir le contenu des 8 thématiques composant les 

divers axes de travail du comité directeur : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Concernant la méthode, a été retenu l’idée d’enclencher un processus de réflexion sur ces mêmes thèmes via 

échanges de mail dans un premier temps. Chaque membre du CODIR a pu indiquer vers quelle(s) thématique(s) il 

souhaitait s’investir. Suite à l’envoi par mail des propositions (par volet et par groupe), celles-ci seront validées au 

prochain CODIR avec tous les retours (avantage : temps de réflexion – inconvénient : distanciel). 

 

8. PLAN PROXIMITÉ (Valentin LAURENT et Jordan SIMON) 
 
Constats & objectifs : 

 

• Le District a beaucoup progressé en termes de proximité avec les clubs depuis 10 ans. 

• La société, et donc les bénévoles des clubs, ont un besoin croissant de dialogue, d’explications et donc de 

proximité, dans un monde où l’information circule de manière instantanée. 

• Le retour de bénévoles de clubs laisse penser qu’il y a parfois une impression de déconnection avec la base. 

Même si ce sentiment n’est pas majoritaire, il ne faut pas lui laisser gagner du terrain. 

• L’objectif de ce plan et donc de répondre à ces besoins, sans tomber dans la démagogie. En résumé : de la 

cohérence et de l’autorité raisonnée, mais toujours dans la pédagogie et le dialogue. 
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Les actions à poursuivre : 

 

• La tournée des réunions de secteur (au printemps) est devenue incontournable, mais ne suffit plus. Elle 

permet d’informer, d’écouter et d’échanger tout en repérant les éventuelles propositions de modification 

de règlements à prévoir pour la prochaine assemblée générale. Les élus doivent assurer leur présence sur 

cette tournée, à minima impérativement dans leur secteur. 

• La systémisation des réponses aux demandes ou propositions doit rester incontournable. Chaque courrier 

ou courriel mérite une réponse ou un dialogue, une explication. 

Une nouvelle action : 

 

• Proposition de mise en place d’une visite des clubs sur les 4 années du mandat : 

 

o L’objectif est de visiter tous les clubs sur 2024-2028 (le plus tôt sera le mieux, dès octobre si possible), 

à raison d’un minimum d’une visite par mois, qui pourrait, en fonctions de nos interlocuteurs 

rassembler plusieurs clubs lors d’un même rendez-vous afin de gagner en efficacité. 

o Dans un premier temps, il s’agira de visiter les locomotives régionales, tout en ciblant rapidement des 

petits clubs, dont les problématiques sont tout aussi importantes. 

o Les visites se feraient en semaine ou en journée, selon le choix du club et la disponibilité des 

participants. 

o D’une durée de 1h30, ces visites porteraient sur tous les sujets relevés par les clubs, avec beaucoup 

d’écoute de notre part, mais aussi des explications ou clarifications (abcès à crever parfois ?). 

 

• Qui participerait à ces visites ? 

 

o A minima un élu du bureau 

o 1 à 3 élus du CODIR les plus proches du secteur concerné 

o Le directeur 

o Un représentant du pôle technique (CT ou commission) 

o Un représentant de l’arbitrage 

o Un représentant de l’éthique 

o Le président du club et les dirigeants de son choix 

o Un représentant de la municipalité 

 

9. DIGITALISATION / INTELLIGENCE ARTIFICIELLE (Jordan SIMON) 
 

• Présentation du chatbot « Aude, l’IA au service des clubs » du District Aude. 
 
Cet outil numérique, mis en place par le District de football de l’Aude, s’appuie sur l’ensemble de ses règlements 
(compétitions, arbitrage, etc.). Il permet à n’importe quel utilisateur du site d’obtenir une réponse sur une 
quelconque interrogation en rédigeant sa question directement dans le chat, et ce à toute heure de la journée 
(exemple de question : « Combien de mutés peuvent être inscrits sur une feuille de match d’une équipe en catégorie 
jeunes ? »). Au-delà de son libre accès et de son instantanéité, Aude présente également l’avantage de soulager les 
RH du District. 
 
→ Le CODIR a décidé de se renseigner davantage sur les modalités de suscription à cet outil. Une décision sera actée 
à la prochaine réunion. 
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• Présentation de l’outil Tournify, simplifiant l’organisation et le suivi de compétitions (plateaux, tournois 
jeunes, etc.). 

 
Tournify est une application web simple à utiliser pour l'ensemble des tournois, de l'inscription à la remise des prix. 
Elle permet ainsi de gérer les participants (ajout manuel des équipes, des joueurs et des arbitres ou ouvrez une 
page, choisir les bons plans de jeu (combiner les poules, les arbres de tournoi et les matchs individuels pour définir 
une configuration idéale), programmer les rencontres (ajout des terrains, programmation automatique des 
rencontres) et enfin publier les résultats (traitement des résultats en un rien de temps depuis n'importe quel 
appareil afin d’informer tout le monde instantanément). 
 
→ Le CODIR a décidé de souscrire à cet outil pour cette saison 2024-2025, moyennant un coût de 300 € par saison. 
 
 

10. VOLET ARBITRAGE (Eddy CANTONNET, Yannick DANDRELLE et Aurélien NAPLOSZEK) 
 

Retour sur le rassemblement des arbitres ayant eu lieu le samedi 7 septembre à Jonchery : 

 

Aurélien NAPLOSZEK : « Journée très positive et appréciée de la part de l’ensemble des arbitres. Le rassemblement 

s’est bien déroulé et les prises de paroles du président, de Valentin et de Thierry Semelet ont également été 

appréciées par les personnes présentes. Un grand merci à la commune de Jonchery pour la mise à disposition de la 

salle des fêtes et du terrain de foot ». 

 

Présentation du règlement intérieur de la CDA : 

 

→ Le CODIR a validé cette nouvelle version du règlement intérieur de la CDA. Celui-ci sera diffusé sur le site internet 
du District. 
 

 

11. PROJET PREVENTION PARENTS – SUPPORTERS (Jordan SIMON) 
 
Dans le cadre de la lutte contre les mauvais comportements adoptés par certaines personnes lors des matchs des 
catégories jeunes, Jordan SIMON a proposé la mise en place d’un groupe de travail qui viserait à définir une stratégie 
de communication à mettre en œuvre prochainement. Celle-ci a pour but de pointer du doigt les mauvais 
comportements des parents et/ou des dirigeants de clubs, dont l’incivisme se veut aujourd’hui trop perceptible le 
long des terrains. 
 
Les personnes suivantes ont souhaité s’investir dans ce projet : Jordan SIMON, Valentin LAURENT, Clémence 
MEURET, Kévin ou Éric + à compléter si d’autres venues. 
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12. AGENDA ÉVÈNEMENTS (Jordan SIMON) 
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→ Le CODIR a validé la décision de décentraliser les finales de coupe de Haute-Marne pour les trois prochaines 

saisons. Celles-ci ne prendront donc pas lieu et place au stade Georges Dodin à Chaumont. L’ensemble des finales 

(principale + consolante + féminines + jeunes) se dérouleront sur un même lieu durant chaque week-end. Les 

dates des finales 2024-2025 ont pour leur part été fixées les 7 et 8 juin prochains. 

 

 

13. QUESTIONS DIVERSES 
 

 
 

                                            Le Secrétaire Général                                         Le Président, 
                          Valentin LAURENT                                  Patrick LEIRITZ 
 
 
 

 


